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Пояснительная записка

к учебному плану внеурочной деятельности  муниципального казённого общеобразовательного учреждения

Подволоченская основная общеобразовательная школа, 

на 2017/ 2018 учебный год.


Учебный план внеурочной деятельности МКОУ Подволоченская основная   общеобразовательная школа, на 2017-2018 учебный год разработан с использованием следующих документов:

Нормативные правовые документы реализации учебного плана:

· Закон РФ «Об образовании»;

·  Приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта общего образования».

· О внесении изменений в формировании планов от 29.12.14г. №1643.

· Письмо министерства образования Иркутской области и службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области от 22.07.16г.№ 55-37-7456/16 «О формировании учебного плана, плана внеурочной деятельности образовательными организациями Иркутской области на 2016-2017 учебный год» и  письмо № 55-37- 8424/16 от 18.08.16г.  «О формировании учебного плана».

· Информационное письмо УОМО «Усть-Удинский район» от 21.04.17г. «О формировании проектов УП, планов внеурочной деятельности ОО МО Усть-Удинского района на 2017-2018 учебный год».

· Письмо Министерства образования и науки РФ от 12.05. 11г. №03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС»

· Положение об организации внеурочной деятельности в МКОУ Подволоченская ООШ.

Учебный план внеурочной деятельности направлен на обеспечение выполнения требований ФГОС НОО, ООО; достижение планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего и среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости; создание образовательной среды, способствующей формированию саморазвивающейся и самореализующейся личности; создание образовательной среды, предоставляющей возможность получения качественного образования обучающимися; формирование личностных характеристик выпускника («портрет выпускника школы»).

Согласно СанПиН 2.4.2.2821 – 10, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29. 12. 2010 г. № 189, объем часов недельной образовательной нагрузки (количество учебных занятий), увеличен на 1 час и реализуется через урочную и внеурочную деятельность, определяется в соответствии с гигиеническими требованиями к максимальным величинам недельной образовательной нагрузки.

Внеурочная деятельность в начальной школе направлена на: создание условий для проявления и развития ребёнком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций, создание условий для физического, интеллектуального и эмоционального отдыха детей

 в основной школе на:

выявление интересов, склонностей, способностей, возможностей обучающихся к различным видам деятельности; создание условий для индивидуального развития ребенка в избранной сфере внеурочной деятельности; формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности;  развитие общекультурных  способностей, эстетических знаний, развитие опыта творческой деятельности, творческих способностей. расширение рамок общения с социумом, помощь в самоопределении, приобретении социальных знаний, первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни, оказание помощи в поисках «себя», совершенствование процесса физического воспитания и пропаганды здорового образа и безопасного образа жизни.    формирование экологической культуры школьников

Внеурочная деятельность реализуется в формах, отличных от урочных, по  запросам обучающихся, выбору их родителей (законных представителей), а также с учётом имеющихся кадровых, материально-технических и иных условий (клубные заседания, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, экскурсионный туризм, экспедиции, общественно полезные и естественно - научные практики, в том числе в каникулярный период в рамках деятельности лагерных смен.

Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям:

· Спортивно-оздоровительное

· Духовно-нравственное

· Общекультурное

· Общеинтеллектуальное

· Социальное

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени основного общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Основные задачи:
- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;
- использование оптимальных двигательных режимов для детей с учетом их возрастных, психологических и иных особенностей;
-  развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.
Спортивно-оздоровительное направление реализуется через: дни Здоровья, спортивные секции, весёлые старты, соревнования, Зарница, смотр песни и строя, туристические походы, спортивные праздники, месячник «ЗОЖ», недели посвященные борьбе с алкоголизмом и наркоманией.
В первом классе в первой четверти вместо 4 –х уроков в этом направлении проводятся занятия по программе внеурочной деятельности «Игры на свежем воздухе»! занятия длятся 30 минут 1 раз в неделю.

Ведется кружок в основной школе «Юный стрелок»

ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность названного направления заключается в  обеспечении духовно-нравственного развития учащихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи.
Основные задачи

-формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции — «становиться лучше»;
-укрепление нравственности — основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установки личности школьника поступать согласно своей совести;
-формирование основ морали — осознанной учащимся необходимости определенного поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом; укрепление у младшего школьника позитивной нравственной самооценки и самоуважения, жизненного оптимизма;
-формирование основ нравственного самосознания личности (совести) — способности школьника формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;
принятие учащимися базовых общенациональных ценностей;
развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей;
формирование основ российской гражданской идентичности;
пробуждение веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество;
формирование патриотизма и гражданской солидарности;
развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем.
Духовно-нравственное направление реализуется через: классные часы, уроки Мужества, дни Победы, помощь ветеранам труда, круглые столы, вечера поздравлений, внеклассные и внешкольные праздники, просмотр видео- и кинофильмов в этом напрвлении.
В первом классе в первой четверти вместо 4 –х уроков в этом направлении проводятся занятия по программе внеурочной деятельности «Путешествия по стране слов»! занятия длятся 30 минут 1 раз в неделю.

Ведется в основном школе литературный кружок «Алые паруса», «и «Дом в котором я живу»

ОБЩЕИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность названного направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и основного общего образования.
Основными задачами являются:- формирование навыков научно-интеллектуального труда;
- развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;
- формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности;
- овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования. и основного общего образования.
Общеинтеллектуальное  направление реализуется через: конференции, КВН, брейн-ринг, олимпиады, дистанционные конкурсы,  международные игры, предметные недели.
В первом классе вместо 4 –х уроков в этом направлении проводятся занятия по программе внеурочной деятельности «Поиграем, Посчитаем»! занятия длятся 30 минут 1 раз в неделю.

СОЦИАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступени основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.
Основными задачами являются:
- формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;
-  формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;
- становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;
- формирование основы культуры межэтнического общения;
- формирование отношения к семье как к основе российского общества;
- воспитание у школьников почтительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению.
Социальное направление реализуется через: классные часы, диспуты, клубные заседания, практика на пришкольном участке, самоуправление
Кружки «Увлекательные путешествия в страну хороших манер», Умелые ручки»

ОБЩЕКУЛЬТУРНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.
Основными задачами являются:
-формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;
- становление активной жизненной позиции;
- воспитание уважительного отношения к родителям, старшим, доброжелательного отношения к сверстникам и малышам;
- формирование эстетического отношения к красоте окружающего мира, развитие стремления к творческой самореализации средствами художественной деятельности.
Общекультурное  направление реализуется через: научно-практические конференции, игры, экскурсии, классные часы.

В начальной школе проводятся кружки «Вслед за солнышком идем», «Юный художник», театральный кружок «Росточки», «Чудесное лукошко», которые предполагают выполнение детьми различного рода поделок, игрушек, рисунков, коллажей, подготовку и проведение спектаклей, конференций, выставок.
По итогам работы в данном направлении  проводятся концерты, конкурсы, выставки.
 Таким образом, план  внеурочной деятельности  на 2017–2018 учебный год создаёт условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности учащихся.
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